Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Analisi Matematica 1

16 luglio 2024

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 30 minuti. Durante la prova non si puo uscire dall’aula.

Non si possono consultare libri, manuali, appunti.

Non si possono usare calcolatrici, computer, dispositivi connessi alla rete.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.
Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

N.A. significa "nessuna delle altre”, mentre N.E. significa ”non esiste”
Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.
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10.

PARTE A

' Jioni _1
Le soluzioni 22 + 23 i, er z € C, sono

A:{1,i,=4} B:{l,-1,i,—i} C:N.A. D:{0,-1} E:N.E.

o(@®)

Sia a € R, la funzione f(z) =

A:a=2¢ B:N.A.

L’integrale

vale

A:1/3 B:N.A. C:

per 0 <z

¢ continua per

a-+x per x <0
Cia=e Dia=1 E:a=z4e!

/elogz(x)

0 D:% E: 3e

Data f(x) = sinh(e”). Allora f’(1) ¢ uguale a

A:e+e ! B:sinh(e)

C:0 D:cosh(e) E:

dzx

N.A.

La retta tangente al grafico di y(z) = log(1/x) nel punto xzo = 1 vale

A:l4+2z B:xz C:z

Il minimo di

per x > 0 vale

A:NA. B:1 C:N.

—1 D:NA. E1l1-=x

fla) =%+ =

T

.1 .3 3
E. D: 45 E: ¥4+ 32

Inf, min, sup e max dell’insieme

valgono

A: {-1,N.E,1,N.E}
E: N.A.

A={zeR: e*‘w|>1}
e

B: {0,N.E.,1,N.E.}

Sia a > 0, allora il raggio di convergenza di

e
. e . a .1
A.a B.e C.ae

C:{—e,N.E.,e, N.E.} D:{—e,—¢,e,¢}

t0 n —-n

e” +e
>

n=1

D:ae E: N.A.

P’insieme degli a € R per cui la serie

converge e

x'l’L

oo
>
n3 + an?

n=1

A:a<0 B:NA. C:a>0 D:a<1 E:a

Lo spazio delle soluzioni di

A:4 B:3 C:N.A.

d*y(z)
dx?

:yl‘
D:NE. E:2

=0

(x) ha dimensione
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Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 30 minuti. Durante la prova non si puo uscire dall’aula.

Non si possono consultare libri, manuali, appunti.

Non si possono usare calcolatrici, computer, dispositivi connessi alla rete.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.
Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

N.A. significa "nessuna delle altre”, mentre N.E. significa ”non esiste”
Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.
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10.

. Lo spazio delle soluzioni di

PARTE A

. Le soluzioni 22 + 23 = %, per z € C, sono

A:{0,-1} B:{l,4,=i} C:N.E. D:{1,-1,i,—i} E:N.A.

dzyz(f ) — y(z) ha dimensione

A:2 B:3 C:NA. D:4 E:NE.

La retta tangente al grafico di y(z) = log(1/x) nel punto zy = 1 vale
A:l+2 B:l—z Ciz—1 D:NA. E:z

Inf, min, sup e max dell’insieme
1
A={zeR: el®l >}
e

valgono
A:N.A. B:{-e —e,e,e} C:{—e,N.E.,e,N.E} D:{0O,N.E,1,N.E} E:{-1,N.E,1,N.E.}

Data f(x) = sinh(e”). Allora f/(1) & uguale a
A:N.A. B:cosh(e) C:sinh(e) D:0 E:e+e!
e per 0 < x

Sia a € R, la funzione f(z) = & continua per
a+x perz <0

Ara=24e™!? B:a=1 C:NA. Dia=e E: a=2e
Il minimo di 1
_ .2 _
fle) =27+
per x > 0 vale

Al B:%ﬁ C:V4+ Y2 D:N.E. E:N.A.

T’insieme degli a € R per cui la serie

o0
>
— n3 + an?

converge ¢

A:NA Bia>0 Cia<0 D:a<1l E:a=0

e 1 2
/ g (z) .
1 X
vale

A:i B:3e C:1/3 D:0 E:NA.

L’integrale

Sia a > 0, allora il raggio di convergenza di

+oo

e +e™ "
D
n=1 a
(§
1 e a .
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Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 30 minuti. Durante la prova non si puo uscire dall’aula.

Non si possono consultare libri, manuali, appunti.

Non si possono usare calcolatrici, computer, dispositivi connessi alla rete.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.
Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

N.A. significa "nessuna delle altre”, mentre N.E. significa ”non esiste”
Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.
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10.

PARTE A

. Data f(x) = sinh(e”). Allora f’(1) & uguale a

A:0 B:N.A. C:cosh(e) D:e+e ! E:sinh(e)
Sia a > 0, allora il raggio di convergenza di

+oo

e +e "
Yo"
a

n=1
e
Aiae B:L (C:¢ D:NA. E: 2

ae e

Lo spazio delle soluzioni di dzli(f ) (x) ha dimensione

=Y
A:2 B:3 C:NE. D:NA. E:4

e 1 2
/ g (z) .
1 X
vale

A:NA. B:3e C:0 D:% E: 1/3

. L’integrale

Le soluzioni 22 + 23 = %, per z € C, sono

A: {0,-1} B:{l,i,=¢} C:N.E. D:{1,-1,i,—i} E:N.A.

Inf, min, sup e max dell’insieme
1
A={zeR: el® > 2}
e

valgono
A:{—e,—e,e,e} B:{—-e,NE.,e,NE} C:NA. D:{-1,NE I,N.E.} E:{0,N.E,1,N.E.}

T’insieme degli @ € R per cui la serie
oo
>
n3 + an*
n=1

converge ¢
Ara=0 B:NA. Cia<0 D:a<1l E:a>0

Il minimo di 1
frd 2 —
fla)=a*+ =

per x > 0 vale

A:NE. B:1 C:V4++Y2 D:NA. E:%ﬁ

La retta tangente al grafico di y(z) = log(1/x) nel punto zo = 1 vale

Arz B:l4+a2 Ciz—1 D:1—z E:NA.

el per 0 < x

Sia a € R, la funzione f(x) = ¢ continua per
a+x per z <0

Ara=2 B:a=e C:NA Dia=z2e! E:a=1
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Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 30 minuti. Durante la prova non si puo uscire dall’aula.

Non si possono consultare libri, manuali, appunti.

Non si possono usare calcolatrici, computer, dispositivi connessi alla rete.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.
Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

N.A. significa "nessuna delle altre”, mentre N.E. significa ”non esiste”
Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.
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10.

PARTE A

. L’integrale

e 1 2
g,
1 :,L.
vale

A:0 B:1 C:NA D:3e E:1/3

P'insieme degli a € R per cui la serie

i n+n?
— n3 + an*

converge ¢

A:NA. B:a>0 C:a<0 D:a<1l E:a=0

La retta tangente al grafico di y(z) = log(1/x) nel punto zy = 1 vale
A:l+2 Bixz Ciz—1 D:1—z E:NA.

. Data f(x) = sinh(e”). Allora f’(1) & uguale a

A:N.A. B:sinh(e) C:0 D:coshfe) E:e+e!

el per 0 < x
Sia a € R, la funzione f(x) = ¢ continua per
a+x per x <0

Aia=2 Bia=e Cia=1 D:NA E:a=#e!

Le soluzioni 2% + 2% = 1, per z € C, sono

A:N.A. B:{l,i,=¢} C:{0,—-1} D:NE. E:{1,-1,4,—i}
Sia a > 0, allora il raggio di convergenza di

+oo

Z eTL + e—TL :L.n
an
n=1
e
A: ¢ B:NA. C: ﬁ D:ae E: ¢

a

Inf, min, sup e max dell’insieme
1
A={zeR: elol> 2}
e

valgono
A NA. B {-1,N.E,1N.E} C: {0,N.E,1,N.E} D: {—e N.E. e N.E.}
{—e,—e,e,e}

d*y(x)
dx?

Lo spazio delle soluzioni di = y(z) ha dimensione

A:4 B:2 C:NA. D:NE. E:3

Il minimo di 1

_ .2 -
flo) =2+ 2

per x > 0 vale
A:NE B:-= C1 D:NA E: J4+ 2

N
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ABCDE
INNON NORONGC
2 1 OO0 @O O
3 10000 e
410000 e
5 1 OO0 00 e
6 1 OO0 @O
T 0 @O OO0
8 1 OO0 @O
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0w 0 e@00O0
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110000 e
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4 1 @O 0OO0O0
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6 | @ O O OO
T 0000 e
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0w 1000 eO0
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PARTE B
Studiare la funzione A
T —
) =tog (15

determinandone insieme di definizione, continuita e derivabilita, eventuali asintoti (compresi
quelli obliqui), estremi superiore e inferiore o massimo e minimo. Determinare gli intervalli
di monotonia, gli eventuali punti di massimo e minimo locali, gli intervalli di convessita e
concavita e i punti di flesso. Tracciare un grafico approssimativo della funzione.

el’

Data la funzione f(z) = o=
—e

—+o0
(a) calcolare una primitiva di f e dire se / f(x) dz converge;
2

1
(b) determinare per quali valori di & € R converge / |f(z)| da.
0

Risolvere
y'(z) +y(z) = sin(z) + e

y(0) = 0.

Sia {a,} una successione a termini non negativi. Dimostrare che

oo oo

Gnp
Zan<oo seesolosez < 0.
n=1 11+a"



